Lektion 19
Schwache Verben

Verba primae waw, primae ya’

. Verba primae waw verlieren fast immer das waw im Imperfekt aktiv und im Imperativ des 1.
Stammes. (kleine Hilfe: gilt fur alle Verben mit i-Imperfekt und fur die meisten mit a-
Imperfekt)

Beispiel:

- ) o
Perfekt Jo0 Imperfekt Lo Imperativ.~ o
Besonderheit des VIII. Stammes:

Stamm spezifische ta’:

I. Stamm J:;@

waw bzw. ya’ assimiliert sich an das fiir den VIIIL.
VIIL Stamm o)

. Kommt vor dem waw oder dem ya’ ein kurzes u, dann entsteht ein langes 0

Beispiel: Sns — Jwgh
4. Kommt vor dem waw oder dem ya’ ein kurzes i, dann entsteht ein langes 1
Beispiel: Jlos) — Jla)
Aufgabe 1:  Erganzen Sie nachfolgende Tabelle!
Wurzel | Bilden Sie! Analysieren Sie!
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Aufgabe 2:  Erganzen Sie das in Klammern angegebene Verb in der passenden Form!

(1. JUs) (V111 Perfekt Jos)
(IV Perfekt _28g)

(1. &)

(V Sa) = (V Perfekt&ég)
( 1. Imperfekt u\?g)

(1. 239)

(1.1w) (1. o)
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